
Cfmara Municipalde JaguariOna
Estado de S8o Paulo

Ata da Vig6sima Oitava Sessio Ordingria do quarts ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguariana, realizada em primeiro de
dezembro de dots anil e vinte, ds dezoito horan e trinta ]ninutos, na Sala das
Sess{5es "Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cimara Municipal, localizada no
EdifTcio Municipal Dr. Sebasti5o Paes de Almeida, delta cidade. Presidente Sr
Walter Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeirttmente.
foi feita a Leitura de Texts Biblico, conforme Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sends que o Sr. Presidents convidou a Vereadora Tats
Calnellini Esteves para protbrir o seguinte texto: Carta aos Romanos
Capitulo 10, versiculos ll a 18: "Pois a Escritura diz: "Todo aquele que neue
crer n5o Hlcari confundido". Portanto, nio importa a diferenga entre judeu e
greED; todos t6m o mesmo Senhor, que 6 generoso para com todos os que o
invocam. De rata, todd aquele que invocar o Nome do Senhor serf salvo. Mas
homo invoca-lo, sein antes cred ' nell? E coma crer, sem antes ter ouvido falar
delete E homo ouvir, sem algu6m que pregue? E coma pregar, sem ser enviado
para ipso? Assam C que este escrito: 'Quao below sio os p6s dos que anunciam o
bein '. Mas nem todos obedeceram a Boa Nova. Pols lsafas diz: 'Senhor, quem
acreditou em nossa pregagao?' Logo, a fe vein da pregagao e a pregagao se faz
pda palavra de Cristo. Entao, eu pergunto: Sera que des n5o ouviram?
Certamente que ouviram, pris 'a voz doles se espalhou por toda a terra, e as
suas palavras chegaram aos confins do lllundo."' A seguir, o Sr. Presidents
deter'lninou a feitura da chalnada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alfredo Chiavegato Neto, Angelo Roberto Torres, Cfssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Neto, Inalda Lucio de
Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Romilson Nascimento
Silva, Tail Catnellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. Deixaram de
coinparecer os Sis. Alonso Lopes da Silva e Rodrigo da Silva Blanco
Constatando nQmero regimental, o Sr. Presidents, proferindo as seguintes
palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declan'ou
aberta a Sessao, dandy initio ao Expediente: Primeiratnente, foi colocada em
Votagao a Ata da Sessio Ordinfria anterior a qual foi aprovada por
unanimidade de votes pelo Plenfrio e assinada pda Mesa. A seguir, o Sr.
Presidents determinou a leitura da Materia Constante do Expediente: pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres, baseado no Art. 213, 111

do Regiments Intemo, apresentando requerimento verbal solicitando que fosse
dispensada a leitura da materia oriunda do Poder Executive Municipal, dos
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proletos e da indicagao dos Srs. Vereadores e da correspond6ncia de diversos,
lendo-se apenas as ementas, homo constatavam na paula; eln discussio e
votagao, foio requerimento aprovado por unanimidade de votes. A seguir, do
Senhor Prefeito foram midas as ementas dos seguintes ofTcios: I. OfTcio DER n '
0093/2020 encaminhando a Casa Projeto de Lei que altera, confoi'ine
especiflca, a Lei Municipal n ' 1.306/2001, que disp6e sabre a qualificagao de
entidades coma organizag6es socials, a criagao do Programa Nacional de
Publicizagao, e df outras provid6ncias; 2. OfTcio DER n ' 0094/2020
encaminhando a Casa Projeto de Lei que disp6e sabre inclus5o de projeto no
Plano Plurianual (PPA) para periodo de 2018 a 2021 (Lei Municipal n '
2.463/2017); 3. OHcio DER n ' 0095/2020 encaminhando a Casa Projeto de Lei
que disp6e gobi'e inclusio de projeto nas diretrizes orgamentarias (LDO) para o
exercfcio de 2020 (Lei Municipal n ' 2.612/2019); 4. OfTcio DER n ' 0096/2020
encaminhando a Casa Prcljeto de Lei que disp6e sabre inclusio de projeto no
Orgamento Gel'a] do Mtmicipio LOA para o exercicio de 2020 (Lei Mtmicipal
n' 2.668/2019); 5. OfTcio DER n ' 0097/2020 encaminhando a Casa Projeto de
Lei que disp6e sobre autos'izagao ao Executivo para abertura de cr6dito
especial; 6. Offcio DER n ' 0098/2020 encaminhando a Casa Projeto de Lei
Complementar que altera o requisito de escolaridade para ingresso aos cargos
do Quadro Gerd dos Cargos eju Comissio da Prefeitura, depois de lidos foram
os proJetos encaminhados para as Colniss6es Pennanentes; 7. OHcio SEGOV n '
0073 1/2020 solicita prorrogagao de puzo de 30 (trinta) dias ateis, para resposta
ao Requerimento n ' 099/2020 do Sr. David Hilfrio Nato, solicitando relagao
coin todos os nolnes e os valores pages, nos 61timos 44 memes, de today as
einpresas que prestaraln e ainda prestam servigos, na area da Comunicagao,
para a Prefeitura; 8. OfTcio SEGOV n ' 00732/2020 solicita prorrogagao de
puzo de 30 (trinta) dias ateis, para resposta ao Requerimento n ' 100/2020 do
Sr. David Hilfrio Nets, solicitando infonnag6es de todas as notas fiscais
emitidas pda empresa Confraria da Comunicag:io e prestadas por terceiros
aquela empresa, referentes aos trabalhos executados para a Prefeitura de
Jaguari6na, no periods de janeiro de 2017 a agosto de 2020; 9. Oficio SEGOV
n' 00734/2020 dandy resposta ao Requerimento n ' 098/2020 do Sr. David
Hilfrio Nets, solicitando informag6es sobre quaid os procedimentos tomados
com os envolvidos ap6s as denQncias de compras in'egulares no Municipio de
Jaguariana, atrav6s da Secretaria de Saade; lO. OfTcio SEGOV n ' 00735/2020
dando resposta ao Requerimento n ' 147/2020 do Sr. Jose Muniz, solicitando
informag6es sabre a possibilidade de instalagao de camel'as de seguranga na
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Av. Vigatto, Vila Sio Francisco, pr6ximo da Max Lav; ll. Oficio SEGOV n '
00738/2020 solicita prorrogagao de puzo de 30 (trinta) dias Oteis, para
respostas aos Requerimentos n's: 107/2020 do Sr. Romilson Nascimento Silva,
solicitando infos'mag6es que, especiHca, referentes a Polfcia Municipal no
periodo de Campanha Eleitoral no exercicio de 2020; 110/2020 do Sr. David
Hilfrio Nato, solicitando c6pia de todos os contratos efetuados com as
empresas, que prestarain servigos de asfalto nos 61timos 36 ]neses; 111/2020 do
Sr. David HilArio Nato, solicitando c6pia de contrato, nota fiscal ou parceria
firlalada coin a TV Antes para insergao de propaganda da cidade e TV Escola;
112/2020 do Sr. David Hilfrio Nets, solicitando relagao de todos os servigos
efetuados e os valores investidos, do empr6stimo de 15 milh6es no seton e
Saneamento at6 o lnomento; 113/2020 do Sr. David Hilfrio Nato, solicitando
informal;6es sabre o incentivo efetuado pda Prefbitura ao com6rcio de
Jaguari6na, nesta 6poca de pandemia; 117/2020 do Sr. Water Luis Tozzi de
Camargo, solicitando informag6es soba-e eventual exist6ncia de Processo
Sindicante ocorrido na Secretaria de Seguranga PQbica em virtude de Ass6dio
Moral ou Ass6dio Sexual no periods de 2009 a 2012; 118/2020 do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo, solicitando informag6es relativas aos Registros de
Pessoas Aut6nomas RPA existentes na Secretaria de Seguranga Publica no
periodo de 2009 a 2012. A seguir, dos Senhores Vereadores foram ladas as
ementas das seguintes proposituras: Projetos: 1. De Decreto Legislativo do Sr.
David Hilfrio Nets, que disp6e sabre concess5o de titulo de "Cidaddo
Jaguariunense", ao Sr. Guilherme Augusto Sampaio Marconi; 2. De Decreto
Legislativo do Sr. David Hilfrio Nero, que disp6e sabre concess5o de titulo de
Cidadio Jaguariunense", ao Sr. Pericles Douglas de Oliveira; 3. De Resolugao

da Comissio de Revisio e Reforma do Regimejato Interno, que disp6e sabre a
alteragao de dispositivos da Resolugao n ' 060 de 16 de dezembro de 1991

(Regiments Intemo), e da outras provid6ncias; Indicagao do Sr. Jose Munoz
solicitando ao Executive Municipal melhorias na Avenida Antonio Pinto Cano
no que se revere is areas de retorno naquela via, entre a rua Machado de Souza,
na Vila Miguel Martinie a rotat6ria de acesso aos Bairros Jardim Silvio
Rinaldi, Jardim Europa e Jo5o Aldo Nassif. A seguir, foi aida a ementa do
OF/CG/478/2020 do Presidente da Cimara Municipalda Estincia Turistica de
Tupa encaminhando a Casa c6pia do Requerimento n ' 18/2020 de autoria do
Vereador Antonio Alves de Sousa e Outros,solicitando a elucidagao ao
Govel-no do Estado de quaid foram os crit6rios levados em consideragao para a
previs5o do fbchamento de 574 casas de Agricultura em todo o Estado, entre

88



C8nar⑩ b4unicipal de Jaguaril3na
Estado de S5o Paulo

outra questao. A seguir, o Sr. Presidents colocaria em votagao as Proposituras,
Elias nio havendo ]nat6ria para ser votada, deixou livre a palavra aos senhores
Vereadores que quisessem fazer uso por Rove ]ninutos e vince e um segundos,
seguindo ordem de inscrigao em livro, sent apartes conforme $ 3' do Art. 154
do R.I., versando sobre Temas Livres: Pda ordem, maria uso da palavra o
senhor Alfredo Chiavegato Nero que a passou; a seguir, fez uso da palavra a
senhor Angelo Roberto Toi'l'es que, depois de culnprimentar a todos, disse que
ele gostaria de agradecer aquela Camara, agradecer a todos os Colegas dele
presences no momento maid difici] que ele passou em coda a vida deli; ele
esperava que um dia ele ida passar, mas que ida demorar mais um pouch, s6
que no mundi, a vida de todos era uma viagem e a m5ezinha deli, a viagem
dela terminou, mas des seguiriam os caminhos dela, os passos dela, os
conselhos dela, e ele queria agradecer la a dada ujn doles que estendeu aquele
apoio fraterno, aquele carinho, a amizade que construiram la ao lingo dos anos,
iquitos doles compartilharam com ele a dor que ele passou, mas ele prometeu a
ele mesmo que ele ida ser forte, porque ele sabia que onde a m5e dole estava, se
ele }nostrasse fraqueza if, ela ida flcar fraca tamb6m la e ele nio queria aquilo,
ele queria v6-la feliz ao lada dos enter queridos que ja foram e, daquela forma,
poder encontra-la, abraga-la de novo, sorrir, brincar, coma des sempre faziam,
entao, maid uma vez ele agradeceu a dada um doles; agradeceu pele carinho,
agradeceu por tudo; agradeceu aquela Casa pda homenagem que foi feita em
rode social, pdas palavras de carinho que ele recebeu de dada um doles; desejou
que Deus abengoasse dada um doles e disse que ele sabia que tinham colegas la
que ja perderam a mge e sabiam a dor que ele sentiu e que estava sentindo, mas
ida passar, se Deus quisesse; desejou um forte abrago a todos e que Deus
abengoasse a dada um deles; fez eln pablico ujn agradecimento especial ao
pessoal do Hospital Walter Ferrari, que ele n5o mencionou na postagem que ele
fez, depois ele percebeu homo ele poderia ter esquecido? Pediu desculpas
porque ele se esqueceu e deixou em pOblico o seu agradecimento a toda equipe,
desde enf'ermeiros, faxineiros, porteiros, m6dicos e todos os outros, porque n5o
bi s6 naquele dia, ]nas naqueles Qltimos dias da m8e dole, enfim, todas as
vezes que ele passou por la e selnpre la ele pregou aquilo, porque today as vezes
que ele foiatendido naquele Hospital e na UPA, ele sempre foi bem atendido;
ao pessoal do Postinho da Roseira, agradeceu a dada um delis e desdou que
Deus os abengoasse sempre, mandando um forte abrago e pedindo para que
Hicasseln com Deus; a seguir, o senhor Pi'esidente solicitou para que todos
6izessetn um instante de si16ncio em respeito a mein6ria da inge do colega
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Vereador Angelo Roberto Torres; deconido o instante de si16ncio o Sr.
Presidente deu continuidade ao uso da palavra; pda ordetb, maria uso da palavra
a senhora Cissia Murer Montagner que a passou; a seguir, fez uso da palavra o
senhor Cristiano Jose Cecon que, depois de cumprimentar a todos, disse que ele
queria expressar que tamb6m lamentava muito pda perda da mie do Neguita;
ele sabia o quanto aquilo era duro, ele passou aquilo na pele, n5o era facil, a
mie dole foi um pouch mais nova, aos sessenta e doin anos, e n8o eia facie e ele
labia o quando era duro, por6in, a vida era um livro e, geralmente, n5o
conseguiam lbudar a hist6l'ia, an'anbar ulna patina, colocar outra, ou mudar o
rito da hist6ria, entao, tinham de conHlar em Jesus, na vontade de Deus e
seguiretb em frente, e homo ele conversou com o Neguita, se chorassem de
saudades la, a pessoa do outro lado ia, ds vezes, at6 sorrir, por6m, se chorassem
de tristeza, ela estaria triste do outro ladd, e a vida seguia, era o livro da
hist6ria, era a hist6ria que Deus escreveu; quando nasciam era dada aquela
hist6ria e nio dava para ser mudada; tinham pessoas com hist6ria menor, outros
com hist6ria media e outros que a hist6ria era lnais tonga; falou que a mie do
Neguita, gragas a Deus, que a hist6ria dela foi com maid capitulos do que a tnie
deli, polque ele queria que a dele tivesse tide Jnais capftulos, mas, cojno ele
disse, era a vontade de Deus; a seguir, falou que, naquele dia, ele Htcou muito
feliz de ser recebido na bala do Presidente Walter Tozzi, onde estavam
montando um documents para ser entregue ao Deputado Jorge Caruzo, para um
excelente e novo prqeto para a causa animal, depots do castro m6vel que ida
revolucionar Jaguariana, ele queria manger, por enquanto n:io passar as
informag6es, mas para quem achava que des s6 trabalhavam ejn 6poca e
v6spera de eleigio, poderia vicar sossegado, porque passou a eleigao havia duas
sejnanas e des ja estavam articulando novak verbas para Jaguariana e, naquele
casa, para a causa animal; agradeceu ao Walter por t6-1o recebido no gabinete e
agradeceu a todos, desqando que ficassem com Deus; em seguida f adam uso
da palavra os senhores David Hilirio Nato, Inalda Lucio de Barris Santana,
Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Romilson Nascimento Silva e Tail
Camellini Esteves que a passaram; em seguida, tomou a palavra o senhor
Walter Luis Tozzi de Camargo dizendo que ele queria fazer breves palavt'as
com relagao aquela semana que passou e if ele se solidarizava a dor do
Vereador Angelo Roberto Torres pda passagem da mie dele, e que ele tamb6m
jf teve aquela experi6ncia, era dura, doida e deixava marcas na vida delis para
sempre, e homo o Cecon tamb6m colocou, nio dava para arrancar aquela
paging da hist6ria doles e quando des tinham de viver, des tinham de guardar
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uma paJavra muito forte e que ida o acompanhar pelo resto da vida
lembranga" e aquela dor daquele dia se transfoimava em saudades com o

tempo, e ele poderia ter a certeza de que a saudades serra etema, porque quando
uma Inge deixava aquela vida, todos os fllhos choravain, fossem os filhos
daquela mie ou quem a amoi como mae, ent5o a dona Cida ida ficar guardada
nas lembrangas e nos corag6es deles; pediu para que o Neguita tivesse a certeza
de que ela tinha muito orgulho da familia que ela constituiu la, e ele teve o
prazer de acompanhar e des Cram amigos hg muitos antes e a mie dele era uma
pessoa muito querida; deixou if os seus pesai'es a ele e a toda familia dole por
aquela perda, aquela passagem, mas que na esperanga do Crisco Ressuscitado
de que um dia des se encontrariam novamente; agradeceu a todos. Tertninado o
Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessio por 15 (quinze) minutes,
conforine deterlninava o Art. 149, Paragrafo Unico, do Regimento Interno.
Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidents reabriu a Sessio determinando a
6eitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores:
Alfredo Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner,
Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nato, [nalda Lucio de Barros Santana, Jose
Muniz, Luiz Carlos de Campos, Roinilson Nascimento Silva, Tais Calmellini
Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. Deixaram de comparecer os Srs
Alonso Lopes da Silva e Rodrigo da Silva Blanco. Constatado romero
regimental, o Sr. Presidents deu initio a Ordem do Dia: pda ordem, dos Srs.
David Hilfrio Nato, Luiz Carlos de Catnpos, Cfssia Murer Montagner,
Rolnilson Nascimento Silva e Inalda Lucio de Burros Santana foi aplesentado
requerimento de urg6ncia especial para que os Projetos de Decreto Legislative
do Sr. David Hilfrio Nato. que disp6e sobre concessio de titulo de "Cidadio
Jaguariunense", ao Sr. Guilherlne Augusto Sampaio Marconi; e de Decreto
Legislativo do Sr. David Hilfrio Nero, que disp6e sobre concess5o de titulo de
;Cidadio Jaguariunense", ao Sr. Pericles Douglas de Oliveira, fossem

apreciados em 6nica discussao, naquela sessao; em discussio o Requerimento
de Urgencia Especial, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nato que
cumprimentou a todos os presences e ao pablico que os acompanhava de casa,
dizendo que labia que aquela Casa n5o tinha o costume de votar nada em
regime de urg&ncia especial, s6 que por ser cunas das Qltimas sessdes antes
mesmo da entrega de titulo de cidadao, ele pediu ao Presidente a possibilidade
de colocar aquele requerimento e pediu a aprovagao dos nobles Colegas para
poder fazer aquela entrega ainda naquele ano, sendo que na pr6xima legislatul-a
ele nio estaria na Casa; agradeceu a compreensao de todos, inuito agradeceu e

③
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desejou boa noite; a seguir, em votagao o requerimento de urg6ncia especial, foi
o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidente
designou o Vereador Luiz Carlos de Caibpos homo relator especial designado
pra exarar parecer ao Projeto de Decreto Legislative do Sr. David Hilfrio Nero,
que disp6e sabre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense", ao Sr.
Guilherme Augusto Sampaio Marconi, motive polo qual suspendeu a sessao;
decorrido o puzo para a elaboJ'agro do parecer, o Sr. Presidents reabriu a
sessio determinando a leitura do Parecer do Relator Especial designado,
favorfvel ao pl'ojeto; a seguir, foi apreciado o Prqeto de Decreto Legislative n '
010/2020, do Sr. David Hilirio Nero, que disp6e sobre concessgo de titulo de
:Cidadio Jaguariunense", ao Sr. Guilherme Augusto Sampaio Marconi
(Quorum de deliberagao: maioria qualiHicada: Art. 50, $ 2', IV do R.I.). Em
Discussio e em Votagao Secreta: primeiramente, f oi feita a chamada para
verificagao de "quorum", onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs.
Vereadores: Alfredo Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cfssia b/purer

Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nato, Inalda Lucio de Burros
Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Romilson Nascimento Silva,
Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. Deixaram de
comparecer os Srs. Alonso Lopes da Silva e Rodrigo da Silva Blanco. A seguir,
o Sr. Presidents deterjninou a distribuigao de c6dulas aos Vereadores, por ele
rubricadas; em seguida, foi feita a chamada para colocagao dos votos na uma;
6eita a votagao, o Sr. Presidente convidou os Vereadores Afi'edo Chiavegato
Nero e Jose Muniz para auxiliarein na apuragao e contagem dos votos; a
seguir, o Sr. Presidente proclamou o resultado: anza votes favorfveis. O Sr.
Presidente teve direito a voto em condo!-midade com o Art. 23, 11, "i", "3" do
Regiments Intel'no, combinado com Art. 31, Paragrafo Unico, ll da Lei
Organica do Municipio. Assim sendo o Prqjeto de Decreto Legislative n '
010/2020, do Sr. David Hilfrio Nero, que disp6e sobre concessio de titulo de
Cidadio Jaguariunense", ao Sr. Guilherme Augusto Sampaio Marconi, foi

aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. Presidents designou o
Vereador Luiz Carlos de Campos coma relator especial designado pra exarar
parecer ao Projeto de Decreto Legislativo do Sr. David Hilfrio Nets, que disp6e
sobre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense", ao Sr. Pericles Douglas
de Oliveira, motive polo qualsuspendeu a sessao; decorrido o puzo para a
elaboragfio do parecer, o Sr. Presidente reabriu a sessio determinando a leitura
do Parecer do Relatol Especial designado, favorfvel ao projeto; a seguir, foi
apreciado o Projeto de Decreto Legislativo n ' O11/2020. do Sr. David Hilfrio
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Neto, que disp6e sobre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense", ao Sr.
Pericles Douglas de Oliveira (Quorum de deliberagao: maioria qualiflcada: Art.
50, $ 2', IV do R.I.). Em Discuss5o e em Votagao Secreta: primeiramente, foi
feita a chamada para veriflcagao de "quorum", onde foi anotada a presenga dos
seguintes Srs. Vereadol-es: Alfredo Chiavegato Nato, Angelo Roberto Tories,
Cgssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nets, Inalda
Lucio de Barros Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rolnilson
Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo.
Deixaram de comparecer os Srs. Alonso Lopes da Silva e Rodrigo da Silva
Blanco. A seguir, o Sr. Presidente determinou a distribuigao de c6dulas aos
Vereadores, por ele iubricadas; em seguida, foi f'etta a chamada para colocagao
dos votos na urna; feita a votagao, o Sr. Presidents convidou os Vereadores
Cfssia Murer Montagner e Luiz Carlos de Campos para auxiliarem na
apuragao e contagem dos votes; a seguir, o Sr. Presidente proclamou o
resultado: onze votos favorfveis. O Sr. Presidents teve direito a vote em
confomaidade com o Art. 23, 11, "i", "3" do Regimento Intemo, coillbinado com
An. 31, Parggrafo Unico, ll da Lei Organica do Municipio. Assam sendo o
Pro.jets de Decreto Legislativo n ' O11/2020, do Sr. David Hilgrio Nato, que
disp6e sabre concessgo de Litulo de "Cidadio Jaguariunense", ao Sr. Pericles
Douglas de Oliveira, foi aprovado por unanimidade de votes; a seguir, dos Srs
Angelo Roberto TotTes, David Hilfrio Nets, Tail Camellini Esteves, Inalda
Lucio de Barron Santana, Alfredo Chiavegato Nets, Jose Munoz, Cfssia Murer
Montagner e Cristiano Jose Cecon f'oi apresentado requerimento de urg6ncia
especial, para que os seguintes prqetos fossem apreciados em Onica discussao,
naquela sessao, sendo des: Projeto de Lei que altera, conforme especinica, a Lei
Municipal n ' 1.306/2001, que disp6e sobre a qualificagao de entidades colno
organizag6es sociais, a criagao do Pt'ogranla Nacional de Publicizagao, e da
ouLras provid&ncias, encaminhado a Casa pelo OfTcio DER n ' 0093/2020; 2.
Projeto de Lei que disp6e sobre inclusio de prqeto no Plano Plurianual (PPA)
para periodo de 2018 a 2021 (Lei Municipal n ' 2.463/2017) encaminhado a
Casa peso Oficio DER n ' 0094/2020; 3. Projeto de Lei que disp6e sobre
inclusio de projeto nas diretrizes orgamentfrias (LDO) para o exercicio de
2020 (Lei Municipal n ' 2.612/2019) encaminhado a Casa pele Oficio DER n '
0095/2020; 4. Projeto de Lei que disp6e sabre inclusio de projeto no
Orgamento Geraldo Municipio LOA para o exercicio de 2020 (Lei Municipal
n' 2.668/2019) encaminhado a Casa pele Ofrcio DER n ' 0096/2020 e 5. Projeto
de Lei que disp6e sobre autorizagao ao Executivo para abertura de cr6diLo
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especial encaminhando a Casa polo OfTcio DER n ' 0097/2020; ejn discussao,
pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que achava que antes
deles discutirem era bom para que as pessoas que acoillpanhavam a sess5o
soubessem que aqueles projetos, des tinham dado entrada naquele dia, no
Expediente daquela sessao, e antes doles votarem o requerimento de urg&ncia
especial, syria interessante que algu6m da Prefeitura pudesse Ihcs explicar um
pouco a respeito daqueles projetos, e que tinha uns recursos ali que estavam
vindo para a questao da Cultura, e tamb6m tinha um outro proleto que ele at6
nio achou que ida ser colorado na urgencia especial, que vinha encaminhado
pelo oficio noventa e tr6s de dais mil e vince, e o Secretfrio de Governs estava
na Casa, e pediu que ele Ihes explicasse a respeito daqueles projetos, e se o Sr
Presidents pudesse suspender a sessaa; o Sr. Presidents, em atendimento ao
solicitado, pele nobre Vereador Luiz Carlos de Campos suspendeu a sess5o por
alguns instantes para melhor apreciagao e compreensao dos prqetos discutidos
na Casa; decorrido puzo necessfrio para as explanag6es solicitadas, o Sr
Presidente reabriu a sessao, ja de posse das inedidas adotadas frente aos
projetos apresentados, ele colocou em discussdo o requerimento de urg6ncia
especial que foi apresentado polo Sr. Angelo Roberto Torres e Outros; pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que naquele
requerimento de urg&ncia especial foi inserido um proJeto de lei que nio seria
para discuss5o naquele dia, e que ele queria, por ipso, f azer um requerimento de
destaque para que des votassem em separado o que se referia a alteragao a Lei
mil trezentos e sein, que era o primeiro item do requerimento de urg6ncia
especial; o Sr. Presidente colocou, entao, em votagao, o destaque apresentado
pelo Vereador Luiz Carlos de Campos, por requerimento verbal; o Sr. Luiz
Carlos de Campos pediu, mais uma vez a palavra, dizendo que era para des
votareln nio em relagao aquela urg&ncia especial referente aquele projeto; o Sr
Presidents disse que iriam votar, naquele molnento, o destaque para que o
Projeto de Lei n ' 039/2020, que tratava sobre lei municipal 1.306/2001, que
disp6e sobre a qualificagao de entidades coma organizag6es socials, a criagao
do Programa Nacional de Publicizagao, e da outras provid6ncias, e que des
estariam votando o destaque ali, naquele inomento, pai'a que ele n8o entrasse
com ordeln do requerilnento de regime de urg6ncia especial apresentado no
requeriinento anterior, o votar "sim", ei'a mant6-1o, e o votar "nio" era retin'4-1o

do projeto, e perguntou se todos tinham entendido; o Sr. Luiz Carlos de
Campos disse que o votar "nio" ele estaria sendo excluido, ]nas que ele achava
que des teriam, primeiro, que aprovar o requerimento de destaque, e o Sr
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Presidents disse que o destaque votava-se primeiro; disse, entao, que des
teriajb que votar o "nio" sairia do requerimento de urg6ncia, e o "sim" o
manteria no requerimento de urg6ncia; o Vereador Luiz Carlos apresentava
coma proposta a retirada do projeto de lei n6melo trinta e nove do
requerimento de urg6ncia especialja apresentado e protocolado na Casa; o Sr.
Luiz Carlos de Campos disse que des nio estavam votando o destaque, ja
estavam votando eJn relagao a retirada do projeto, e perguntou se era isso que
des estavam votando; o Sr. Presidente disse que o destaque era retirar o nQmero
trinta e nave do requerimento de urgancia especia} apresentado anteriormente; o
Sr. Luiz Carlos de Campos disse que des costumavam votar, quando era o
requerilnento de destaque que des aprovavam o requerimento de destaque e
depois destacava a votagao, e que era essa a dOvida que ele estava tendo, e se
tinham entendido? E perguntou se des iriam votar direto a retirada do projeto,
entao, sei'ia "sim", no cano; diante de manifestagao no Plenario, o Sr. Presidente
pediu, ent5o, ao Vereador para que reelaborasse o requerimcnto de destaque
com as inteng6es; o Sr. Luiz Carlos de Campos disse que o requerimento de
destaque, porque des estavam votando cinco prqetos, entao, primeiro des
terialn que votar "sim", af, sim, foi aprovado o destaque, ai des votariajn para
retirar ou nao, e que ele entendia que era daquela forma; pda ordem, pediu a a
palavra o Sr. David Hilfrio Nato que disse que, para deixal ' clara, e n5o dar
aquela confusao, des votariam "sim", no requerimento, perfeito, aprovou;
depois votariain "sim" novamente para tirar o proleto que n5o era da lei Amir
Blanc, era outro projeto que foi equivocadamente colorado no requerimento, e
pediu para o Sr. Presidente suspended a sessio novamenLe; o Sr. Presidente
suspendeu a sessio por alguns instances para dirimir a davida; decorrido o
puzo necessgrio para os esclarecimentos, o Sr. Presidents reabriu a sessao,
passando a palavra ao Sr. Luiz Carlos de Campos para i'efazer o requerimento
verbal de destaque; o Sr. Luiz Carlos de Campos disse que o requerimento de
destaque era para que des votassem em separado aquele primeiro item, e pediu
aos nobres Panes que votassem o requel'imento de destaque, e que votassem
favorfveis ao requerimento de destaque; a seguir, o Sr. Presidents colocou em
votagao o requerimento, baseado no Art. 213, Vlll, do Regimento Intemo,
solicitando destaque do primeiro item do ]'equerimento de urg6ncia especial
apresentado peso Sr. Angelo Roberto Torres e Outros; em discuss5o e votagao,
foia mesmo aprovado por unanimidade de votes; a seguir, o Sr. Presidente
disse que votariajn destacadamente os proletos que continham aquele
requerimento de urgencia especial; em votagao, o que se estava pedindo o
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destaque, esclareceu a todos, era o projeto de lei n ' 039/2020, que nio
compunha o rol da discussio dos projetos da lei Amir Blanc, os deinais todos
compunham, e seriam votados individualmente, coma foi feith o pedido de
destaque naquele memento: em discussEio e eln votagao o pedido de urg6ncia
do projeto de lei n ' 039/2020, que altera, conforme especifica, a LeiMunicipal
n' 1.306/2001, que disp6e sobre a qualiHtcagao de entidades coma organizag6es
sociais, a criagao do Programs Nacional de Publicizagao, e da outras
providfncias, no destaque apresentado foia mesmo ]-qeitado por unanimidade
de votos e o projeto de lei n ' 039/2020, retirado do requerimento de urg6ncia
especial; a seguir, fbi apreciado o regime de urg6ncia especial para os pl'ojetos
de lei n ' 040, 041, 042 e 043/2020; em discussio e votagao foia requerimento
aprovado por unanimidade de votos para os proletos de lei arima referidos; a
seguir, o Sr. Presidente designou o Vereador Angelo Roberto Torres condo
relator especial para exarar parecer aos projetos de lei n's 040, 041, 042 e
043/2020, conjuntamente; decorrido o puzo para a feitura do parecer, o Sr.
Presidente reabriu a sess5o deterininando a leitura do parecer do relator especial
designado para os proUetos de lei, do Executive Municipal, n's: 1. 040/2020,
que disp6e sobre inclusio de projeto no Plano Plurianual(PPA) para periods de
2018 a 2021 (Lei Municipal n ' 2.463/2017); 2. 041/2020, que disp6e sobre
inclus5o de projeto nas diretrizes orgajnentarias (LDO) para o exercicio de
2020 (Lei Municipal n ' 2.612/2019); 3. N ' 042/2020, que disp6e sobre inclusio
de projeto no Orgamento Gerd do f\4unicipio LOA para o exercicio de 2020
(Lei Municipal n ' 2.668/2019); 4. 043/2020, que dispde sobre autorizagao ao
Executive para abertura de cr6dito especial; a seguir, foram apreciados em
Unica Discussio: 1. Projeto de Lei 040/2020, do Executivo Municipal, que
disp6e sabre inclusio de projeto no Plano Plurianual (PPA) para periodo de
2018 a 2021 (Lei Municipal n ' 2.463/2017) (Quorum de deliberagao: maioria
absoluta: Art .50, li I ', Vlll, do R.I.). Prilneiraj-nente, dos Srs. Angelo Roberto
Torres, Tats Camellini Esteves, Inalda Lucio de Barron Santana, Luiz Carlos de
Campos, Alfredo Chiavegato Neto, Jose Muniz, David Hilfrio Nato e Romilson
Nascimento Silva, foi apresentada a seguinte Emenda aditiva ao Art. I' do
referido prdeto: "Art. I ' Fifa incluido na Lei Municipal n ' 2.463, de 21 de
dezembro de 2017 (Plano Plurianual PPA do Municipio, para o periods de
20] 8 a 2021), alterada pdas Leis Municipais n's 2.475, de 16 de fevereiro de
2018, 2.486, de 23 de margo de 2018, 2.510, de 21 de junho de 2018, 2.519, de
17 de agosto de 2018, 2.527, de 06 de setembro de 2018, 2.544, de 18 de
outubro de 2018, 2.556, de 10 de dezembro de 2018, 2.569, de 14 de fevereiro
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de 2019, 2.574, de 22 de fevereiro de 2019, 2.588. de 03 de abril de 2019,
2.593, de 12 de abril de 2019, 2.617, de 20 de agosto de 2019, 2.625, de 09 de
setembro de 2019, 2.631, de 18 de setembro de 2019, 2.648, de 22 de novembro
de 2019, 2.678, de 09 de margo de 2020, e 2.687, de 13 de abrilde 2020, sendo
a distribuigao dos recursos provenientes da Lei Amir Blanc deverg seguir Edital
de Pr6mio n'001-2020 Setup, Pr6mio por tralet6ria cultural e residences em
Jaguariana, o seguinte projeto: Org5o: Executive Unidade: Secretaria de
Turismo e Cultura - Fungao: Cultura Sub-fung5o: Difusio Cultural
Programa: Ainpliagao e Fortalecimento do Potential Turistico e Cultural
Projeto: Gest5o das Atividades de Turismo e Cultura - Categoria: Despesas
Con'entes - Elejnento: Plemiag6es Culturais, Artisticas, Cientiflcas, Desponivas
e Outras - Valor: R$ 417.904,28". Em discussgo e votagao a etnenda; foi a
mesjna aprovada por unanimidade de votes. A seguir, em Unica Discussio o
Projeto de Lei 040/2020, que disp6e sobre inclusio de projeto no Plano
Plurianual(PPA) para periods de 2018 a 2021 (Lei Municipal n ' 2.463/2017),
foia mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Projeto de Lei n '
041/2020, do Executivo Municipal, que disp6e sobre inclusio de projeto nas
diretrizes orgamentarias (LDO) para o exercicio de 2020 (Lei Municipal n '
2.612/2019) (Quorum de deliberag o: lnaioria absoluta: Art .50, $ 1', Vlll, do
R.I.). Primeiramente, dos Srs. Alfredo Chiavegato Nets, Luiz Carlos de
Campos, Inalda Lido de Barron Santana, Angelo Roberto Torres, Tats
Camellini Esteves, David Hilfrio Nets e Romilson Nascimento Silva, foi
apresentada a seguinte Emenda aditiva ao Art. I' do referido projeto: "Art. I '
Fica incluido na Lei Municipal n ' 2.612, de 25 de junho de 2019 (diretrizes
orgamentarias -- LDO para o exercicio de 2020), alterada pdas Leis Municipais
n's 2.679, de 09 de margo de 2020, e 2.688, de 13 de abril de 2020, sends a
distribuigao dos recursos provenientes da Lei Amir Blanc deverf seguir Edital
de Pr6lnio n ' 001-2020 Setup, Pr6lnio por tralet6ria cultural e residentes eln
Jaguariana, o seguinte projeto: Orgao: Executive Unidade: Secretaria de
]'urismo e Cultura; Fungao: Cultura; Sub-fungal: Difus5o Cultural; Progi-ama:
Ampliagao e Fortalecimento do Potencial Turistico e Cultural; Projeto: Gestdo
das Atividades de Turismo e Cultura; Categoria: Despesas Correntes;
Elanento: Premiagdes Culturais, Artisticas, Cientificas, Desportivas e Outras.
Valor: R$ 417.904,28". Em discussio e votagao a einenda foia mesjna
aprovada por unanimidade de votes; a seguir, em Unica Discuss8o foi
apreciado o Projeto de Lei n ' 041/2020, do Executive Municipal, que disp6e
sabre inclusio de projeto nas diretrizes orgamentarias (LDO) para o exercfcio
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de 2020 (Lei Municipal n ' 2.612/2019); em discussio e votag5o, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votos; 3. Projeto de Lei n ' 042/2020, que dispi5e
sobre inclusio de projeto no Orgamento Gerd do Municipio LOA pal'a o
exercicio de 2020 (Lei Municipal n ' 2.668/2019) (Quorum de deliberagao:
maioria absoluta: Art .50, $ 1', Vlll, do R.I.). Prijneiramente, dos Srs. Angelo
Roberto Torres, Inalda Lucio de Barris Santana, Tais Camellini Esteves, Luiz
Carlos de Campos, Alfredo Chiavegato Nets, Jose Muniz, David Hildrio Nato e
Romilson Nascimento Silva, foi apl-esentada a seguinte Elllenda aditiva ao Art.
I' do referido projeto: Art. I ' Flea incluido na Lei Municipaln ' 2.668, de 18 de
dezeinbro de 2019 (Orgamento Gerd do Municipio LOA para o exercicio de
2020), alterada pdas Leis Municipais n's 2.680, de 09 de margo de 2020, e
2.689, de 13 de abril de 2020, sends a distribuigao dos recursos provenientes da
Lei Amir Blanc deverf seguir Editalde Pr6Jnio n ' 001-2020 Setup, Pr6mio por
trajet6ria cultural e residentes em Jaguariana, o seguinte pr(veto: Organ:
Executive; Unidade: Sect'etaria de Turismo e Cultura; Fungal: Cultura; Sub-
fungao: Difusio Cultural; Programa: Ampliagao e Fortalecimento do Potencia!
Turistico e Cultural; Projeto: Gestio das Atividades de Turismo e Cultura;
Categoria: Despesas Correntes Elements: Premiag6es Culturais, Artisticas.
Cientificas, Desportivas e Outras; Valor: R$ 417.904,28". Ein discuss8o e
votagao a emenda foia mesma aprovada por unanimidade de votes. A seguir,
em Onica Discussio foi apreciado o Projeto de Lei n ' 042/2020, do Executive
Municipal, que disp6e sobre inclusio de projeto no Orgamento Gerd do
Municipio LOA para o exercfcio de 2020 (Lei Municipaln ' 2.668/2019), em
discussio e votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4
Prqeto de Lei n ' 043/2020, do Executivo Municipal que disp6e sobre
autorizagao ao Executivo para abertut'a de cr6dito especial (Quorum de

deliberagao: maioria absoluta: Art .50, $ 1', Xll, do R.I.). Primeiramente, dos
Srs. dos Srs. Alfredo Chiavegato Nero, Tais Camellini Esteves, Angelo Roberto
Torres, Inalda Lucio de Barris Santana, Luiz Carlos de Campos, Jose Muniz,
David Hilgrio Nets e Romilson Nascimento Silva, fbi apresentada a seguinte
Etnenda aditiva ao Art. I ' do referido pi'ojeto: "Art. I ' Fifa o Poder Executive
autorizado a proceder a abertura de cr6dito especial, para o exercicio de 2020,
visando atender o Projeto Gest5o das Atividades de Turismo e Cultura
(Premiagao Lei A[dir B[anc n ' 14.0]7/2020), sendo a distribuigao dos
recursos provenientes da Lei Amir Blanc deverf seguir Edital de Premio n '
001-2020 Setup, Pr6mio por tralet6ria cultural e residences em Jaguariana,
conforme as seguintes classificag6es orgamentarias: DE: SETUC
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13.392.0033.2031.33903 0utros Servigos de Terceiros-Pessoa Fisica F=318;
Fonte 5 R$ 130.000,00-6-SETUC 13.392.0033.2031.339030utros Servigos de
Terceiros-Pessoa Juridica -- F=319 - Fonte 5- R$ 287.904,28 -- 9 - TOTAL
R$ 417.904,28; PARA: SETUC 13.392.0033.2031.33903 Preiniag6es
Culturais, Artisticas, Cientificas, Desportivas e Outras R$ 417.904,28". Em
discussio e votagEio, foia ]nesma aprovada por unanimidade de votes. A seguir,
foi apreciado em Unica discussio o Projeto de Lei n ' 043/2020, do Executive
Municipal que disp6e sabre autorizagao ao Executivo papa abertura de cr6dito
especial, em discussdo e votagao foia mesmo aprovado por unanimidade de
votes. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu initio a Explicagao
Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam sabre atitudes pessoais
assumidas durante a Sessio ou no exercicio do mandate (Art. 168, R.I.): pda
ordem, totnou a palavra o senhor David Hilfrio Nets que cuinprilnentou todos
os presentes e disse que, primeiramente, ele queria falar da importfincia
daquele projeto que ida fazer ulna destinagao dos recursos fedeiais que estdvaln
no Municipio, para os artistas locais, e que des sabiam que aquela pandemia foi
algo que dificultou muito diversos setores, diversas classes, entry des, tamb6m,
os artistas que sofrerain demais e at6 aquele moments, na Ease amarela, n5o
podianl se apresentar, estavam coin lugares J'eduzidos, entao, as "lives
tamb6m, que foi uma febre no initio e depois diminuiu bastante, e aquelas
pessoas tamb6m tinham familias para sustentar, tinham uma situagao Hnanceira
dificil, estavain passando uma perda muito grande, um aperto muito grande,
entao, ele esperava que aquela verba fosse destinada de madeira coirela, poique
aquilo ida beneficial muita gente e aquilo era muito importance, era uma classe
muito especialno Pals e tinham de valorizar, com toda a certeza; parabenizou a
Deputada Federal que fez aquele projeto de leie ao Presidente que sancionou e
ao Municipio, naquele memento, distribuindo aquino para a populag5o, e que
aquilo era de muita importancia; disse que o segundo tema que ele gostaria de
tratar naquela Casa, estavam acabando as sess6es e ele estava indignado com
dias quest6es; que ele fez alguns requerimentos em julho do ano corrente e foi
pedido uin puzo de trinta dias para as respostas daqueles lequerimentos e at6 1a
ele at6 entendeu, imaginou que fosse por carta da eleigao e relevou, nio levou
aquele assunto para aquela Casa. mas de ujna forma vexat6ria e, totalmente
desnecessfria, des estavam pedindo mais trinta dias Clteis para responder alguns
requerimentos dele, sendo que ja fazia mais de, com certeza, noventa dias Oteis
que des nio Ihe respondiain e se des estavam achando que nio responder aos
requerimentos ida Ihe calar ou deixar de investigar, des estavam nluito
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enganados, porque o trabalho dele homo cidadio continuava e ele ida estar
fiscalizando de sodas as formas possiveis e aquela resposta de todos os
requerimentos ida chegar, se n5o fosse atrav6s daquela Casa, ida atrav6s do
Minist6rio PQblico, porque at6 trinta e um de dezembro ele era Veieador
daquela Casa, e ele pedia o minilno de respeito a Cfmara de Vereadores, pedia
o minima de respeito a fiscalizagao publica que era o que estavam tentando
fazed la, dar uma satisfagao e uma resposta a populagao, e que aquilo
acontecesse; falou que deja fez diversos outs'os requel'imentos que aquela Casa
teve resposta totalmente infundadas, mas deram respostas e, naquele memento,
des estavam achando que pedir mais trinta dias Oteis ele nio ida estar mais
naquela Casa ou simplesmente ida esquecer, mas ele nio ida esquecer e aquilo
acendia at6 um alerta vel'melho que, aos olhos deli, des estavatn fugindo de
uma resposta, estavaln questionando algumas licitag6es, que chegou at6 ele que
podcrialla ser licitag6es que nio foram tratadas de maneira regale aquino ele s6
ida conseguir apes estudo e anflise, entao, eie esperava encarecidamente que
tivessem o minimo de respeito a C&mara de Vereadores, respeito aquele
mandato que se encerrava em trinta e um de dezembro e a populag5o de
Jaguariana, e para que respondessem aqueles requerimentos que ele fez, que
f azia quase seis meses e nenhuma resposta; agradeceu a todos e disse que era
um compromisso que ele assumia coin a populag5o de Jaguariana e que o
trabalho dole nio parava, o trabalho deli era com o inunicipe e colno cidad5o
ida continuar e des estarian] f\scalizando aquela Gest5o, com certeza, e colllo
ele sempre dizia que uma oposigao conscience, uina oposigao responsavel e era
aquilo que deveriam fazer homo cidadio de Jaguariana; agradeceu, novamente,
e desejou boa noite a todos. Terminada a Explicagao Pessoal, o Sr. Presidente
encerrou a Sess5o, convocando a pr6xima Sessio Ordinfria para o dia otto de
dezembro de dois mil e vince, terra-keira, coin initio detenllinado para as
dezoito e trinta horan. Nada maid havendo a tratar, lavreia presents ata que lida
e achada conforms, vai devidajnente

Vereador WaHtdr
resiid6n

de Camargo

Vereadora N/lurer'M on wagner
e Presidente
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ReHercnte a Ata da 28" Sessiio Ordingria. dc 1" de dczcmbro de 2020
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